

Мастер-класс по мокрому валянию «Мыло-мочалка ко Дню защитника Отечества»

Подготовила и провела:
педагог высшей категории Ткачева А. Н.

Оригинальный подарок на 23 февраля. Он будет и декоративным, и практичным. Это мыло-мочалка в технике валяние из шерсти. Суть мыла-мочалки в следующем. Снаружи это шерстяная мочалка, а внутри – мыло. Такую мочалку не нужно намыливать. Нужно только намочить теплой водой и потереть в руках, как мыло. Тогда находящееся внутри мыло образует пену. И пользоваться как мочалкой. После завершения водных процедур мочалку следует ополоснуть под холодной водой и хорошенько просушить.



А оформить ее можно по-разному. В данном мастер-классе мы выполним мыло-мочалку **ко Дню защитника Отечества**.

Нам понадобилось

мыло, которое мы завалием внутрь шерстяной "мочалки";

- совсем немного шерсти для валяния, в нашем случае - кардочес и немного шерсти для создания армейской маскировки;
- подложка из пупырчатой пленки;
- вода (горячая и холодная);
- немного моющего средства, а использовать мыльные свойства бруска мыла, которое планируем заваливать шерстью.

Приступаем:

В разные емкости наливаем холодную и горячую воду. Горячая вода способствует лучшей сваливаемости шерсти, а холодная - для ополаскивания мыла и контраста температур (что тоже способствует лучшему сваливанию).



1. Приступаем к дружному процессу валяния, предварительно застелив стол пупырчатой пленкой.

Отрываем небольшое количество шерсти и заворачиваем в шерсть мыло.

Повторяем, только накладываем шерсть перпендикулярно предыдущему слою. Мыло должно быть закрыто шерстью, без проплешин.



Если вдруг в процессе валяния мы обнаружим просвет - нужно закрыть его тонким слоем шерсти.



Сначала приглаживаем шерсть влажными руками, аккуратно и нежно, чтоб не сместить слои шерсти.

Потом увлажняем шерсть горячей водой с моющим средством и продолжаем аккуратно поглаживать, поворачивая мыло в ладонях и постепенно усиливая контакт. Когда пены образуется слишком много - споласкиваем её в емкости с водой. Продолжаем валять в ладонях.



Как только заметили, что шерсть немного сцепилась, начинаем тереть брусок мыла о пупырчатую пленку, поворачивая мыло разными сторонами, не забываем о торцевых сторонах.

С помощью иглы для валяния и губки делаем узор для нашего мыла. В данном случае это могут быть звёздочка, танк, военная каска и т. д.



Однотонный брусок мыла - несколько скучновато, поэтому добавим цветовых эффектов. Для этого отрываем тоненькие пасмочки шерсти от гребенной ленты, аккуратно накладываем их на брусок мыла и продолжаем валять, сначала нежно, потом добавляя усилие.

Периодически опускаем мыло в горячую и холодную воду. Проверяем легким щипком степень готовности: шерсть не должна отрываться.

А вот и результат посиделок. Сушим на воздухе или на батарее отопления. Готово!
Шерсть играет роль мочалки, мыло отлично мылится, не скользит в руках, в мыльнице и после использования быстро сохнет.

Постепенно мыло смылится (совсем не скоро) и останется лишь клочок войлока, которому обязательно найдем применение.



Источник: <https://masterclassy.ru/rukodelie/valyanie/11987-valyanie-iz-shersti-mylo-mochalka-k-23-fevralya-master-klass.html>

<https://www.myjane.ru/articles/text/?id=20619>